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ΘΕΜΑ 2ο  
 
Δ1 : 13 
Δ2 : 5 
Δ3 : 1 
 
Α.                 NΗ4Cl     →     NH4

+     +  Cl- 
             0,1M             0,1 M      0,1M 

Μ +
24 3 3NH  +   H O     NH  +    H O+  

 0,1                          -----          ------ 
 x                               x             x 
 0,1 – x                      x             x     

 
Η  εφαρμογή  του  Κα για την  παραπάνω  ισορροπία   : 

Κα  =  
2x

0,1-x
  (1) 

pH=5 ⇒ [ H3O+] = 10-5Μ ⇒ x =10-5 <<< 0,1  
άρα ισχύει η προσέγγιση και η (1) γίνεται : 

Κα  = 
2x

0,1
⇒  Κα  = 

1010
0,1

−

 ⇒Κα  = 10-9 

Το Κα Κb=Κw  ⇒ Κb= 10-14/ 10-9 ⇒ Κb= 10-5 

 

 
 
β. Έστω ω τα mol της ΝΗ3 που προστίθεται 
ΝΗ3:  C = n

V
 ⇒ C = ω

1,1
 

H συγκέντρωση του NH4Cl παραμένει σταθερή με την 
προσθήκη της ΝΗ3 



                     NΗ4Cl   →     NH4
+     +  Cl- 

              0,1M                 0,1 M      0,1M 
Μ +

23 4NH  +   H O       NH  +    ΟH−  
 C                                0,1          ------ 
 x                                  x             x 
 C – x                      0,1 +x          x     

 
Κβ  =  x(0,1+x)

C-x
 (2)  

pH=9 ⇒ pOH = 5 ⇒ [ OH-] = 10-5Μ ⇒ x =10-5  
εφόσον ισχύουν οι προσεγγίσεις η (2) γίνεται : 

  Κβ  =  x 0,1
C
⋅  ⇒ 10-5 = 

510 0,1
C

− ⋅  ⇒ C = 0,1M 

Δηλαδή ω
1,1

= 0,1 ⇒ ω = 0,11 mol 

 
γ.  Η προσθήκη δ/τος HCl οδηγεί σε αντίδραση :  
HCl:  n =CV=0,1 • 0,9 = 0,09 mol 
ΝH3:  n =CV=0,11 mol 
ΝΗ4Cl:  n =C V=0,1 •1,1 = 0,11 mol 
 
 
       
 
 
 
 
 
 
 

mol NΗ3 + ΗCl → ΝH4Cl 
 

αρχ 0,11    0,09          0,11       
α-π 0,09    0,09          0,09         
τελικά 0,02     ----           0,2       



Νέες συγκεντρώσεις:    
NH3 : 

0,02 0,01
2

nC M
V

= = =  

NH4Cl : 0,2 0,1
2

nC M
V

= = =  

 
                  NΗ4Cl   →     NH4

+     +  Cl- 
            0,1M            0,1 M      0,1M 

Μ +
23 4NH  +   H O       NH  +    ΟH−  

 0,01                            0,1          ------ 
 x                                  x             x 
 0,01 – x                   0,1 +x          x     

 
Κβ  =  x(0,1+x)

0,01-x
 (3)  

ισχύoυν οι προσεγγίσεις , άρα  η (3) 
  Κβ  =  x 0,1

0,01
⋅  ⇒ x = 10-6  = [ΟΗ-] ⇒ pΟH=6 

 
pH+pOH =14 ⇒ pH =8 
 
 
ΘΕΜΑ 3ο  
3.1 α-έλικα  β-πτυχωτή επιφάνεια  - ενεργό κέντρο   
 
3.2 γ (κυτταρίνη) 
 
3.3 α-Σ     β-Λ   γ-Λ 
 
3.4  α-2    β-4   γ-1  δ-5  ε-3 



 
ΘΕΜΑ 4ο  
α. Α= πυροσταφυλικό    
    Β= ακετυλο συνένζυμο Α ( ακετυλο-CoA)  
 
β. πυροσταφυλική αφυδρογονάση  
 
γ. i) κυτταρόπλασμα   ii) μιτοχόνδρια  
 
δ. γλυκονεογένεση 
    σελ 83 « Προκειμένου όμως ο οργανισμός…. oπότε 
παράγεται ποσότητα γαλακτικού οξέος.»    
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